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Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ήρε 33 εμπορικούς
φραγμούς σε 22 χώρες – εταίρους, διευκολύνθηκαν
οι εξαγωγές

2021/11/22 08:36 στην κατηγορία LOGISTICS

Η αποτελεσματική εφαρμογή και επιβολή των εμπορικών συμφωνιών της ΕΕ και των
διεθνών εμπορικών κανόνων προσέθεσαν 5,4 δισ. ευρώ στις εξαγωγές της ΕΕ το
2020, όπως υποστηρίζει η Επιτροπή.

Τα απτά αποτελέσματα κυμαίνονται από την εξάλειψη των εμπορικών φραγμών έως
την αντιμετώπιση των αθέμιτων εμπορικών πρακτικών και την ανάληψη δράσης για
το εμπόριο και τη βιώσιμη ανάπτυξη.

Επίσης, τον προηγούμενο χρόνο η Επιτροπή ανέπτυξε περαιτέρω νομικά μέσα για την
ενίσχυση της ικανότητας της ΕΕ να υπερασπίζεται τα βασικά συμφέροντά της και να
προστατεύει την ανοικτή στρατηγική αυτονομία της.

Η πρώτη ολοκληρωμένη ετήσια έκθεση της Επιτροπής σχετικά με την εφαρμογή 
και την επιβολή, που δημοσιεύτηκε πρόσφατα, περιγράφει τις δράσεις της
Επιτροπής σε στενή συνεργασία με τις επιχειρήσεις της ΕΕ, τα κράτη μέλη και τα
ενδιαφερόμενα μέρη, με στόχο να διατηρηθούν οι αγορές ανοικτές και να
διασφαλιστεί ότι οι εμπορικοί εταίροι της ΕΕ συμμορφώνονται με τις δεσμεύσεις τους.

Η έκθεση καλύπτει τέσσερις τομείς προτεραιότητας: 1) την πλήρη αξιοποίηση των
ευκαιριών που προσφέρουν οι εμπορικές συμφωνίες της ΕΕ· 2) τη στήριξη της
αξιοποίησης των εμπορικών συμφωνιών από μικρές επιχειρήσεις· 3) την
αντιμετώπιση των εμπορικών φραγμών· 4) την επιβολή των εμπορικών δεσμεύσεων
μέσω της επίλυσης διαφορών.

Η ανάληψη συγκεκριμένων δράσεων από την Επιτροπή κατά το περασμένο έτος
εξακολούθησε να διευκολύνει τις εξαγωγές της ΕΕ και να υπερασπίζεται τα βασικά
συμφέροντα της ΕΕ. Ειδικότερα:

-Η Επιτροπή ήρε 33 εμπορικούς φραγμούς σε 22 χώρες-εταίρους.

-Οι ευρωπαϊκές εταιρείες εξήγαγαν το 2020 4 δισ. ευρώ επιπλέον σε σύγκριση με
το πόσο θα είχαν εξάγει, χωρίς την εξάλειψη των φραγμών τα τελευταία 5 χρόνια.
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-Η Επιτροπή εγκαινίασε τη βραβευμένη διαδικτυακή πλατφόρμα πρόσβασης στις
αγορές, η οποία παρέχει ουσιαστική στήριξη σε 584.000 ΜΜΕ, ώστε να μπορούν να 
εξάγουν ευκολότερα και ταχύτερα. 

Κατά τη διάρκεια του περασμένου έτους, οι εταιρείες έδειξαν μεγάλο ενδιαφέρον να
αποκτήσουν σαφείς και πρακτικές πληροφορίες σχετικά με τον τρόπο διεξαγωγής
εμπορικών συναλλαγών πέραν των συνόρων της ΕΕ, με περισσότερους από 1,5 εκατ.
επισκέπτες να χρησιμοποιούν την πλατφόρμα σε έναν μόλις χρόνο.

-Το ενιαίο σημείο για την υποβολή καταγγελιών που θεσπίστηκε τον Νοέμβριο του
2020 μετασχημάτισε τον τρόπο με τον οποίο οι εταιρείες και τα ενδιαφερόμενα μέρη
μπορούν να επισημαίνουν στην Επιτροπή εμπορικούς φραγμούς ή παραβιάσεις των
εμπορικών δεσμεύσεων και των δεσμεύσεων για βιώσιμη ανάπτυξη από τις χώρες-
εταίρους. Αυτό έχει οδηγήσει ήδη σε 29 επίσημες καταγγελίες τις οποίες διερευνά η
Επιτροπή.

-Η Επιτροπή σημείωσε πρόοδο όσον αφορά διάφορες δράσεις για την επίλυση
διαφορών, μεταξύ άλλων σχετικά με τα εργασιακά δικαιώματα, είτε στον ΠΟΕ είτε
στο πλαίσιο εμπορικών συμφωνιών της ΕΕ.

Οι σχετικοί εμπορικοί εταίροι και τομείς περιλαμβάνουν την Τουρκία και τα
φαρμακευτικά προϊόντα, την Ινδονησία και τις πρώτες ύλες, καθώς και την Ουκρανία
και την ξυλεία.

-Τον Ιανουάριο του 2021 η Επιτροπή επικράτησε στην πρώτη διμερή διαφορά της
σχετικά με ζητήματα εργασιακών δικαιωμάτων στο πλαίσιο της εμπορικής
συμφωνίας ΕΕ-Νότιας Κορέας, με αποτέλεσμα η Νότια Κορέα να αναλάβει δράση για
την κύρωση και την εφαρμογή σημαντικών συμβάσεων της ΔΟΕ για την προστασία
των δικαιωμάτων των εργαζομένων.


